

中部地區現在可以種些什麼？

——臺中區農林改良場——

臺中、彰化、南投等地區的農友們，下面是適宜於洪水淹沒跡地栽培的幾種作物，請各位參考實際的情形，選擇適合環境的種類栽培。因為水災後交通不便，需要種子（種苗），或是有多餘種子（種苗）的農友，都請向當地農會登記，以便互相轉讓。

一、大豆

栽培大豆，有如下的三個優點：①省肥。②不需要多量的灌溉水。③生育期短（十石品種）。在臺中地區，可以栽培「十石」與「百美豆」兩個品種。詳細情形，請看第十二頁「十石大豆栽培」。

五、花生

九月裡播種落花生，產量較低。但是買不到其他種子時，在九月底以前，仍然不妨栽培。九月底播種，舊曆年前就可收穫。

六、花生

爲了解決蔬菜的缺乏，有蔬菜栽培經驗，或有適地的農友，請栽培豌豆、馬鈴薯、花菜，與甘藍等。

（王祖濤）

農業小知識▼

△用 $2, 4-D$ 處理番茄，可以提高結果率，增加果實重量，縮短成熟日數，但對番茄果實品質影響很小。根據分析，經過處理的番茄，可溶性固形物約多一度，照理應該甜一點，但是一度左右的糖份，用人的舌頭是感覺不出來的。

△用「番茄多旺」處理番茄，也可以提高結果率，促進果實成熟。

△在美國，銹病損害名貴的白松樹，每年達數百萬株。美國林務處正使用抗生素，爲防治銹病的最新武器。一九五八年使用抗生素，挽救了約三十萬株西部白松，這證明它對防治銹病是有效的。

△使用抗生素防治銹病，每樹只需四分多美金的費用。但是每株成樹，售價高至一百元美金。

（。了株幾這下剩只，稻水多甲兩的友農信金韻化夢）

玉米在本省，隨時都可以播種。臺南區農林改良場育成的雜交種玉米，種子數量不多，可以先種在來種。

九月裡播種，每公頃產量約三千公斤。注意多施鉀肥與氮肥。

二、玉米

在砂礫多的土地栽培甘藷，應做大畦。最好多施鉀肥，提高產量。
關於浸害甘藷田的補救，諸苗的供應等問題，請參看十頁「水災後的甘藷栽培」。

三、甘藷

九月中、下旬可以播種油菜。優良品種有：臺中特一號。每公頃平均產量約三千公斤。

四、油菜

九月中、下旬可以播種油菜。優良品種有：臺中特一號。每公頃平均產量約三千公斤。

九月中、下旬可以播種油菜。優良品種有：臺中特一號。每公頃平均產量約三千公斤。